

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

172 MILLIÓ FORINT

A múlt héten tárgyalta az országgyűlés a költségvetést. A földművelésügyi tárca költségvetési adatait széleskörű érdeklődéssel nagy megnyugvással, hálás örömmel fogadta a dolgozó parasztság, az egész magyar nép. Hatalmas mértékben emelkedett a mezőgazdaság fejlesztésére előirányzott összeg. Összehasonlítva a múlt évi költségvetési adatokkal, szembetűnő az emelkedés: a növénytermelés és állattenyésztés, a mezőgazdaság fejlesztésére az előző évi 96 millió 766 ezer forinttal szemben a jövő évben 171.949.000, közel 172 millió forintot fordít a kormányzat.

Hatalmas összeg ez és biztosítja a mezőgazdaság jövőjét, erős fejlődését. Közvetlenül érinti az ország sokmillió dolgozó parasztját: a további fejlődésre biztosítja az anyagi alapot. A költségvetés adataival azt bizonyítják, hogy a kormányzat még fokozottabb mértékben gondoskodik a mezőgazdaság fejlesztéséről.

Jeleníti ez a falu, a tanyák népe további felemelkedését, a dolgozó parasztság jóléte fokozását, az életszínvonal újabb növelését; biztosítja a gondtalan, megelégedett életet a jobb jövő, a mezőgazdaság fejlődését és megerősödését.

De jeleníti ez egyben a városi, ipari dolgozók ellátását is, még több elemi szert jut a dolgozóknak, még több nyersanyagot biztosít az iparnek.

Összefoglalva a költségvetésben biztosított összeg felhasználásával az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről hozott minisztertanács határozat. A felmért költségvetési összeg a földművelésügyi tárca keretében elősegíti az állattenyésztés fejlesztését, a takarmánytermelés növelését, ami szintén hozzájárul a népgazdaság, a mezőgazdaság újabb megerősödéséhez. Szilárd alapja az emelkedés a falusi termelés korszerűsítésének. A régi hagyomány, az apáról fiúra szálló tapasztalat egyedül nem biztosítja a fejlődést, sőt sok esetben kerékkötője a munkának. Fokozni kell a dolgozó parasztság szakképzettségét meg kell ismerkedni a korszerű mezőgazdasági tudománnyal. Ezt segíti elő a dolgozó nép állama által rendezett sok mezőgazdasági szaktanfolyam.

De tanulmányozni kell az élenjáró szovjet mezőgazdaságot, be kell vezetni a világ leghaladotabb mezőgazdasági módszereit, a szovjet tudomány alkalmazását, gyakorlati megvalósítását minden téren, minden vonatkozásban. Fokozni kell az állattenyésztést, a takarmánytermelést, fel kell tárni a rejtett tar-

„Művészetünk fő tárgykörét a béke védelmének kérdése alkotja“

Megnyitották a román művészeti kiállítást

Kedden délelben a román és a magyar színképpel felbogarozott Nemzeti Szalonban ünnepélyes keretek között nyitották meg a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmával rendezett művészeti kiállítást. A megnyitó ünnepségen megjelentek: Révai József, népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Drahoş Lajos, az Országgyűlés elnöke, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Berej Andor Boldizsár Iván, Losonczy Géza és Karcag Imre államtitkárok, Görgényi Dániel vezérőrnagy, Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke, Majláth Jolán, a Kultúrkapcsolatok Intézetének főtitkára, Szabó Iván a Képzőművészeti Szövetség főtitkára, Pór Bertalan, Kossuth-díjas és Munkácsi-díjas festő, Kisfaludy-Stróby Zsigmond Kossuth-díjas szobrász, valamint a magyar politikai és kulturális élet több más kiválója.

Jelen voltak továbbá: J. D. Kisszeljov, a Szovjetunió nagykövete, Aurel Malnaseanu, román követségi tanácsos, Kwon O-Dik koreai követségi tanácsos, Petro Papi albán követségi tanácsos, valamint a román kormánydelegáció tagjai Eduard Mezincescu miniszter vezetésével.

Az ünnepséget Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke nyitotta meg, majd Csillag Miklós, a népművelési minisztérium művészeti főosztályának vezetője mondott beszédet. Ismertette a román képzőművészet haladó alkotásait, majd hangsúlyozta, a kiállítás egyik legfőbb tanulsága számunkra, hogy a román képzőművészek csak úgy mint a miénk, akkor találják meg a helyes utat, amikor megismerkedtek a hatalmas eredményekkel felmutató sikereikben gazdag szovjet művészettel. A román képzőművészek is példaképünknek tekintik azt a művészetet, amely a Bolsevik Párt a nagy Sztálin irányításának segítségével tudott olyan nagyra fejlődni és tudta olyan csodálatos eredményeit elérni.

Ezután Theodor Vlad, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő művészeti bizottság elnöke magyar nyelven mondotta el üdvözlő beszédét.

A kiállításon a román képzőművészet nagy realista klászikusaitól néhány műalkotását mutatják be a magyar közönségnek — mondotta többek között.

Jelenkorai képzőművészeink műalkotásait azt mutatják, hogy országunk képzőművészei, Pártunk vezetésével erejükkel megfeszítve, talékokat, a másodtermények növelését, a legelőket, réteket javítását, a takarmánykészlet megfelelő raktározását a silózás útján.

Sok feladat vár megoldásra a mezőgazdaság minden vonalán. A kormányzat megadta az anya-

Lenin és Sztálin lényegző tanításait mind jobban elsajátítva, a világ leghaladotabb művészetének, a szovjet művészetnek gazdag tapasztalataiból állandóan tanulva magukévé téve a XIX. század klasszikus örökségét, jelentős lépéseket tesznek a szocialista realizmus útján és ezzel mind aktívaiban vesznek részt a dolgozó népek a szocializmus építéséért folytatott harcban.

Képzőművészeink, akárcsak a többi alkotó művészeink, színműíróink, színészeink, zenészeink, mindinkább a nép szolgálatába állítják tehetségüket, alkotásainkat országunk életének új oldalait ábrázolják, egyre jobban elmélyülnek országunk forradalmi akadályaiban valószínűségeiben, művészetükben pedig a városok és falvak szo-

cializmust építő emberét ábrázolják.

— „Ma művészetünk fő tárgykörét a béke védelmének kérdése alkotja“ — folytatta a továbbiakban —, számos olyan műalkotás van, amelynek alakjában a háború szenvedéseitől olyan súlyosan sújtott országaink minden anyja és felesége magára ismerhet.

Theodor Vlad a magyar és a román nép barátságának életével fejezte be beszédét.

A Román Népköztársaság művészeti kiállítása rendkívül értékes, színvonalas, gazdag, színes összehállású. A bejáratnál szemben, a Nemzeti Szalon középső termének középpontjában Domu csaknem életnagyságú Sztálin szobra áll.

A többi kép, szobor, gobelin fa-

liszönyeg, szőites, karikatúra és sokfajta kerámiai munka mind a román művészet magas fejlettségi fokáról tesz tanúságot. Igen gazdag anyag ábrázolja a dolgozó román nép felszabadulásának élményét. A kiállítás jelentős része foglalkozik ezzel a hősiessé, napról napra csodálatos új eredményeket teremtő erőfeszítésekkel, amelyek a román munkásosztály, a dolgozó parasztság és a néphez hű értelmiség visz véghez szocializmust építő munkájában.

A kiállításon több romániai magyar művész alkotása is szerepel. Számos alkotással szereplnek azok a művészek is, akik tagjai a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából hazánkba érkezett román kulturális küldöttségnek.

Az amerikai beavatkozóknak egyre nehezebb eltitkolniuk koreai súlyos veszteségeiket

Krajnov, a Literaturnája Gazetában összefoglaló képet ad a koreai hadműveletekről.

A Fehér Ház megtiltotta MacArthurnak és a távolkeleti amerikai katonai parancsnokságnak, hogy bármiképpen is kommentálják a fegyveres beavatkozók Koreában harcoló csapatainak helyzetét — állapítja meg Krajnov.

Az amerikaiak folytatják visszavonulásukat és közben nagy veszteségeket szenvednek. Egyes amerikai csapatok egy nap alatt 65 kilométert futottak visszafelé. Hambintől északra, a körülzért amerikai és hisztonianista csapatok kritikus helyzetben vannak.

A párisi rádió jelentése szerint a kifizérési utakat a koreai csapatok és a kínai önkéntesek elvágta.

A nyugati frontszakaszon november 25-től december 1-ig 23.700 ellenséges katonát és tisztet semmisítettek meg, illetve ejtettek fogságba, közülük 2272 amerikai, angol, török katona és tiszt.

Az amerikai beavatkozóknak egyre nehezebb eltitkolniuk súlyos veszteségeiket.

Ime néhány adat, amelyet

a jelentések nem említenek meg: az USA vesztesége meghaladja az 50.000-et és 15.000-nél több enné, amennyi az amerikai hadi-erő jelentős részét képezi. Három hadosztály jelentékeny részét megsemmisítették.

Az amerikai csapatok körében a fegyelem erősen hanyatlal.

A fegyveres beavatkozók, akik kalandor vállalkozásokat akarnak, ENSZ lobogójával igyekeznek takarogni, a koreai népi hadsereg és a kínai önkéntesek csapatjai alatt rendezetlenül menekülnek dél felé.

Kim Ir-Szen Phenjan felszabadítása alkalmából mondott beszédében rámutatott, hogy a

dicső koreai népi hadsereg a partizánokkal és a hős kínai népi önkéntesekkel vállaltve most már majdnem teljesen felszabadította a 38. szélességi foktól északra fekvő területet és az ottól délre fekvő terület egy részét is, déli irányban nyomul előre, üldözve a rendezetlenül visszavonuló ellenséget és továbbra is nagyszabású megsemmisítő harcokat vív.

Kim Ir-Szen beszéde azt a szilárd meggyőződést fejezte ki, hogy a nép erői kimeríthetetlenek és ez a kimeríthetetlen erő mindig győzedelmeskedik — fejezte be cikkét Krajnov.

Angol-amerikai ellentétek közelketlen

Moszkva: Ankarában rövidesen tanácskozásra kerül sor Törökország, Egyiptom, Szíria, Izrael és más közelkeleti országok megbízottai között. Ezen az értekezleten vitatják meg az amerikai tervben szereplő katonai szövetségek létrehozását. Az értekezlet összehívásával kapcsolatban Londonban úgy vélekednek, hogy az Egyesült

Államok Angliának, egyiptomi, iraki és transzjordániai érdekeit akarja gyengíteni. Az angol külügyminisztériumhoz közelálló körök úgy vélik, hogy az amerikai fegyverszállítások a török hadsereg megerősítését célozzák. Ez lehetővé tenné, hogy Törökország a vezető muzulmán állam szerepét töltsse be Közel-Keleten.

öt éves építő tervet is védi és védelmezi.

A mezőgazdaság jövőjét biztosítja a földművelésügyi tárca rendelkezésére bocsátott nagy összeg és ez segíti elő az egyenlőleg dolgozó parasztság megerősödését is, éppen úgy, ahogy to-

vább erősíti és izmosítja a termelőszövetkezeteket.

A korszerű, tervszerű gazdálkodás, a biztosított összeg helyes felhasználása, a mezőgazdaság újabb fejlesztése egyben a szocialista mezőgazdaság alapjainak további megerősítése.

Zapotocky csehszlovák miniszterelnök és I. V. Sztálin generalisszimusz táviratváltása

Prága: Antonín Zapotocky táviratot intézett I. V. Sztálin generalisszimuszhoz.
A táviratban a Csehszlovák Köztársaság és a Szovjetunió közötti barátsági, kölcsönös segítségnyújtási és együttműködési szerződés hetedik évfordulója alkalmából az egész csehszlovák kormány, valamennyi cseh és szlovák nevében szívélves üdvözlétet töltszolja.
Sztálin generalisszimusz a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke

válaszírtaiban új sikereket kíván a Csehszlovákia és a Szovjetunió közötti kapcsolatot további megszilárdításában.
Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke levelet intézett Nyikolaj Mihajlovics Svernyikhez, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez.
Vilám Siroky miniszterelnökkel és külügyminiszter Andrej Visinszkij szovjet külügyminiszterrel üdvözölte táviratban.

Az olasz ellenzék harca

Róma: Scelba belügyminiszter „polgári védelem” törvényjavaslata felhatalmazást ad a kormánynak, hogy bizonyos esetekben az állam-polgárokat munkaszolgálatra hívassa be. A bizottsági vita során a kommunista és a Nenni-féle szocialista képviselők tiltakoztak az alkotmányellenes javaslat ellen. Kijelentették, hogy a javaslat homályos fogalmazása tág teret nyújt a kormánynak a munkaszolgálat elterelésére.
Scelba válaszában akaratlanul is elismerte a javaslat népszerűsége

tát, amikor bevallotta, hogy szerinte csak a „gazdasági” sztrájkoknak van létjogosultságuk. „Politikai sztrájkok” ellen a kormány „jogosan” lép fel.
Turchi kommunista képviselő módosító javaslatát, hogy a törvény hatályát korlátozzák háború esetére, a kormánypartii többség elvetelte.
A kommunista és szocialista képviselők kivonultak a bizottságból, kijelentve, hogy minden lehető módon harcolni fognak a Scelba-törvény ellen.

A Zsenminzsibao cikke az Egyesült Államok ázsiai agressziójáról

Peking: A Zsenminzsibao c. lap cikket közöl az Egyesült Államok agressziójáról Ázsia országaiiban.
A második világháború után — írja a lap — az Egyesült Államok lámszponok lánolatát kezdte kialakítani az ázsiai országok elleni agresszió céljaira: az Aleusziszigetektől Japánon, Koreán, Taiwanon, Indokínán, Thaiföldön és Malajföldön keresztül a Fülöp-szigetekig. Kialakításának legfőbb célja, hogy három oldalról törhessenek be Kínába és pedig Koreából, Taiwanról és Indokínából. — A szokásos amerikai agressziós taktika abban áll, hogy támogatja az illető országok reakciós klükkeit, igyekszik elnyomni a nemzeti felszabadító mozgalmat, tökébeviteli és „együttműködés leplet a” birtokába veszi a természeti forrásokat és elfoglalja a katonai támaszpontokat.
Bao Daj bábkormányja egy dű az amerikai imperialisták segítségével tartja fenn magát. Thaiföldön Luang Bipu! Songgram, akik a „kelet Francojának” neveznek, ugyancsak az amerikai kormánynak köszönhető hatalomra jutását.
Senki nem is próbálja tagadni, hogy a Fülöp-szigetek amerikai gyarmatnak maradnak meg és hogy Quirino Washington „szobakutyusa”.

A Zsenminzsibao példákat emlí arra nézve, hogyan zsákmányolja ki az Egyesült Államok gazdaságilag Délkelet-Ázsiát. Thaiföldön az Egyesült Államok együttműködik a hasznos ásványok felkutatásában, Indonéziából az amerikai imperialisták kiszorítják a holland és angol versenytársait, hogy kizárólagos joggal zsákmányolhassák ki az országot. Malajföld 1947-ben 590.000 (ötszázkilencven ezer) tonna kaucsukot szállított az Egyesült Államokba, a Malajföldre küldött amerikai áruk mennyisége ezidőszereint nyolcszorosa a háború előttiének.
A Fülöp-szigetek egész termelése az Egyesült Államok igényeit szolgálja. MacArthur segítségével, — írja a lap — Bao Daj nagybátyja japán militaristákból „önkéntes” hadsereget toboroz Bao Daj uralmának fenntartására. Ezeket amerikai tiszték képezik ki, sok japán konzern parancsot kapott, hogy hadianyaggal lássa el Bao Daj rezsimjét.
Az Egyesült Államok 140 millió dollár értékű hadianyagot bocsátott az indonéziai hadand gyarmatosítók rendelkezésére. Amerikai támaszpontok épülnek Borneóban, Jáván, Cebbeszen és Új Guineában.

A görög monarcho-fasiszta kormány Szalonikibe költözik

Szofia: A szabad görög rádió jelenté, hogy a monarcho-fasiszta kormány székhelyét ideiglenesen Szalonikibe helyezik át. Amíg a kormány Szalonikiben tartózkodik, a parlamentet nem hívják össze.
A szabad görög rádió szerint a monarchofasiszta kormány átköltözése azzal függ össze, hogy az angol-amerikai imperialisták Szalonikét a háborús előkészületek központjává akarják átalakítani. Szaloniki közel fekszik Titó-Jugoszlávia határához

is. A görög monarchofasiszták serényen dolgoznak, hogy Titó Jugoszláviájával gazdálk irányítása alatt katonai szövetséget kössenek.

A KARÁCSONYI SZÜNET

december 23-tól január 2-ig tart az általános- és középiskolákban, a dolgozók iskolájában, valamint az ipari tanulóiskolákban. A szünetet megelőző utolsó tanítási nap december 22, a szünetet követő első tanítási nap január 3. Az óvodákban csak december 25-én és 26-án, és január 1-én szünetel a foglalkoztatás.

Az oroszországi Szocialista Szövetségi Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa elnökségének rendelete a legfelső tanácsválasztások lebonyolításáról

Moszkva: Az Oroszországi Szocialista Szövetségi Szovjet Köztársaság (OSzSzSzk) legfelső tanácsának elnöksége rendeletben állapította meg az OSzSzSzk legfelső tanácsa választásainak körülményeit, amely választásokat 1951 február 18-ra tűzték ki.
A rendelet értelmében a küldöttek választását a választók az általános, egyenlő és közvetlen választójog alapján, titkos szavazással bonyolítják le. Az OSzSzSzk minden polgára, aki tizennyolcadik életévét betöltötte, függetlenül faji és nemzeti hovatartozásától, képzettségétől, rendelkezik azzal a joggal, hogy résztvegyen a küldöttek megválasztásában. Kivételt képeznek az elmebeteg és a bíróság által választójoguk elvesztésére ítélt személyek.
A küldöttek választása egyenlő: Minden polgárnak egy szavazata van. A Szovjetunió fegyveres erőinek köztelékébe tartozó polgárok is választhatók az OSzSzSzk legfelső tanácsába, valamennyi polgárral egyformán. Valamennyi többi szövetségi köztársaság polgárai az OSzSzSzk területén választójoggal rendelkeznek és megválaszthatók az OSzSzSzk legfelső tanácsába.
A rendelet meghatározza a választói jegyzékek felkészítésének rendjét. A jegyzékekbe minden polgárt felvesznek, akinek választójoga van,

amelyet harminc nappal a választások előtt a szovjet végrehajtó bizottság közszemlére függeszt ki.
Az OSzSzSzk legfelső tanácsát körzetenként választják. Körzetenként 150 ezer főnyi lakosság, minden körzet egy küldöttet választ.
A jelöltek állításának joga a társadalmi szervezeteket és a dolgozók közösségét illeti meg: minden szervezet, amely a körzeti választási bizottság által jegyzékbe vett

jelöltet indít, rendelkezik azzal a joggal, hogy akadálytalan agitációt folytasson az illető jelölt érdekében.
Szavazatok leadását a választók a választások napján, helyi idő szerint reggel 6 órától éjjel 12 óráig folytatják.
A rendelet megállapítja a választási eredmények meghatározásának rendjét is és biztosítja a polgárok választójogának szabad gyakorlását.

Sokezer választási gyűlést tartanak a Szovjetunió városaiban és falvaiban

Moszkva: Szovjetuniószerző sokezer nyi választási gyűlést tartanak ezekben a napokban, ahol a választók találkozhatnak jelöltjeikkel.
Moszkva Sztálin-kerületének gyűlésén Zepandov, Lenin-rendes sztáhanovista elmondta, hogy a kerületi szovjetbe első helyen a világ legdemokratikusabb alkotmányának megteremtőjét — Sztálin elvtársat jelölték. „Külön öröm és boldogság, hogy a kerület dolgozó Sztálinna adhatják szavazatukat” — mondotta Zepandov.
Moszkva Lenini-választókerületének választói előtt Vavilov akadémius közölte meg az iránta megnyilvánuló bizalmat.
A leningrádi szovjet jelöltjeinek egyhármada munkás, De a többiek is — tudósok,

művészek, technikusok — túlnyomó részben munkás, vagy parasztszarmazásúak.
A szovjet hazafiak a munka termelékenységének fokozásával készülnek a választás ünnepeire. Eddig már több ezer üzem jelentette, hogy teljesítette ez évi tervét.
A „Pravda” vezérékben határozta meg a választók követelményeit jelöltjeikkel szemben. „A képviselők — írja a lap — a nép szolgálai, akik szorosán összeforrnak a néppel.”
Az „Izvesztija” a kommunisták és a pártönkivüdek szoros egységét hangsúlyozza és megállapítja, hogy a szovjet nép a háború utáni sikernek büszkeségével készült a helyi szovjetek választásának napjait.

Páris népe hatalmas tüntetéssel tiltakozott Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen

Páris dolgozói hétfőn Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének angol-amerikai terve ellen tüntettek. Már a koradélutáni órákban hatalmas rendőri erők vetők körül a köztársasági elnöki palotát. A környező utcák tele voltak rendőrökkel megrakott tehergépkocsikkal és riadóautókkal. Felnégy körül érkezett meg az első tiltakozó küldöttség, amely többszáz főből állt és amelyet a legnagyobb párisi környéki üzemből, a Renault-művekben választottak meg. Hosszas alkudozások után a köztársasági elnöki palota őrsége beengedte két küldöttet, akik elhelyezték a kabinetirodában a petíciós íveket.
Felnégytől kezdve három óráig át megszakítás nélkül, sűrű sorokban érkeztek a küldöttségek Párisból és Páris környékéről. Eleinte minden küldöttség két tagját beengedték. Később, öt óra felé, a környéki utcák teljesen megteltek a küldöttségekkel, úgyhogy a forgalmat le kellett zárni. A sokezerfőnyi hatalmas tömeg várakozás közben hazafias dalokat énekelt és demokratikus egységkormányt követelt, követelte az azonnali békekötést Vietnammal és hevesen tiltakozott a német újrafelfegyverzés ellen. Ekkor az elnöki kabinetiroda kiadta az utasítást a rendőri erőknek, hogy tisztít-

sák meg a környező utcákat a tüntetőktől. Ekkor a tüntetők a központi főútvonalakat és a nagykerutakat lepték el. Jellemző a francia nép hangulatára, hogy a delegációkat mindenütt a legnagyobb rokonszenvvel fogadta.
Amerre csak elhaladt a tüntetés menet, a lakók a házaik ablakából megtapsolták őket és együtt tiltakoztak velük.
A méltóságteljes és impozáns tüntetés, amely kifejezte a francia főváros népének felháborodását a német újrafelfegyverzése ellen, a legnagyobb rendben folyt le és

csak egy esetben sikerült a rendőrségnek kisebb összefúztást provokálnia, amelynek során mintegy húsz tüntetőt letartóztattak, de a tömeg nyomására kénytelenek voltak őket szabadonbocsátani. A tüntetések időtartama alatt a párisi és a párisi környéki üzemekben a munkások hosszabb-rövidebb időre munkabeszüntetéssel támasztották alá a küldöttségek tiltakozását. A tüntetésből kivették részüket az értelmiségiek és a diákok is. A párisi diáknegyedből különösen sok küldöttség járult a köztársasági elnök elé.

A titoista gestapo, az UDB bűnös módszerei

Tirana: A Zerri Popullit a titoista gestapónak, az UDB-nek az Albánia ellen irányított ellenséges tevékenységében követelt bűnös módszereiről ír. A cikk elmondja, hogy az UDB eleinte alattomban működött, ma azonban már közvetlen és nyílt támadásokat intéz az Albán Népköztársaság ellen.
A határállomásokra a gestapo módszereiben jártas UDB ügynököket osztottak be, akik a határokon széleskörű provokációkat folytattak, hogy ilyen módon lehetővé tegyék a határátlépést banditáik számára. Ezek a fegyveres banditák bűnös,

feladatokra kapnak megbízást és a határig katonai kísérettel is ellátják őket.

KETSZÁZHUSZEZER BÉKEALÁÍRÁS NYUGAT-BENGÁLIÁBAN

Kalkutta: Nyugat-Bengália indiai tartományában lakosság minden rétegéből származó 220 ezer férfi és nő írta eddig alá a stockholmi békefelhívást — közölték a nyugatbengáliai békeharcosok a Kalkuttában megtartott kongresszuson, amelyen több mint 400 küldött vett részt.

A magyar-román barátság és a forró siker jegyében zajlott le a román művészek debreceni hangversenye

A magyar-román barátságot életre kelő felirattal és díszítéssel a Magyar-Szovjet Társaság debreceni székházának nagytermét hétfő este a Debrecenbe ellátogatott román művészek hangversenye alkalmából. A román és a magyar nemzeti színek váltak ki a gyönyörű dekoráció lángvörös színeiből. Az ünnepi külsőt öltött terem méltó keretül szolgált a Magyar-Román Barátsági Hét első debreceni ünnepi eseményének.

A nagytermet zsúfolásig megtöltő közönség lelkes tapsa volt bizonyosság arra, hogy Balogh Endrénének, a városi tanács elnökének szavai minden magyar dolgozó igaz érzéseit tükrözték, amikor a román vendégeket köszöntő beszédében ezt mondta:

— A két baráti nép egymáshoz való közelsége is a béketábor további erősödését jelenti.

A magyar-román barátság ünneplése csak fokozódott, amikor Petre Stefanescu Goanga operatőre és a román vendégek nevében válaszolt és a többi között ezt mondta:

— A magyar és román nép a szocializmus építésének közös útján örök időkre szóló barátságot kötött egymással!

A bevezető ünnepség után megkezdődött a magasszínvonalú hangverseny, amely méltó bizonyítást adta a román kultúra fejlettségének. Három olyan reprezentatív hallottuk a román zenei kultúrájának, akik hivatalosak voltak az egész román zenei élet fejlettségéről számot adni.

Elsőnek Petre Stefanescu Goanga lépett a közönség elé. Baritonjának széles skálája amely képessé teszi a legmagasabb és legmélyebb fekvések tisztán, szépzengésű intonációjára, elragadta a közönséget. A hanghűlési szépségek, amelyekhez páratlanul magas énektechnikája járult. Stefanescu Goanga elő-

adásában hű tolmácsolási készséggel, tökéletes kifejező erővel párosultak. Méltán érdemelte ki a közönség tisztelettel, ütemes tapsát.

Vasile Jianu-ban a fuvola kitaláló mesterét ismertük meg. Sajnos, a magyar zenei életben a fuvóhangszerek eléggé elhanyagoltak, kevés jó fuvósunk van. Így annál nagyobb örömmel szolgált, hogy Vasile Jianu előadásában ritkán hallott fuvolaszójak hangzottak el. Technikai bravúrok mellett a hangszer sajátos jellegéhez simuló tolmácsolás magával ragadó kedvessége mindenkit megejtett.

Zenaida Pally már dekoratív megjelenésével szintén tapsot váltott ki a közönségből. Kris-

tálytízta, gyönyörű színű altja az első kedvező benyomást elragadtatóttsággá változtatta. Ujrázra kellett már Rachmaninov dalainak előnéklése után is. Bámulatos erő hangzik énekében, amelyben lehelletfinom pianók is ott vannak az igazi művészi hatás szolgálatában. Tombolva ünnepelte a közönség a kitűnő román művésznőt.

A hangverseny igazi élmény volt a debreceni zenekedvelő dolgozóknak. Bizonyos, hogy akik ezt a hangversenyt végighallgatták, egy életre szóló bizonyosságot szereztek a szomszéd nép zenei kultúrájának magas fokáról.

A debreceni dolgozók köszönetét Komjáthy István formálta szavakba a hangverseny végén.

Bem tábornok nevét viseli a 29-es honvéd tüzérezred

Hétfőn ünnepélyes keretek között adták át a 29-es honvéd tüzérezrednek, mint a kiképzésben legjobb eredményt elért tüzéralakulatnak Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter díszoklevelét, amelyben engedélyezi a „Bem József-tüzérezred” név viselését és azt a selyemszövetű szalagot, amelyet az ezred csapatszázájára adományozott. Az ünnepségen résztvettek az MDP helyi párt-szervezetének vezetői, az üzemek, vállalatok dolgozói.

Világszerte erősödik a békeharc

Sanghaj: A japán Békevédelmi Bizottság jelentése szerint Japánban december 1-ig 6 millió 068.666 aláírást gyűjtöttek a stockholmi békefelhívásra.

A japán Békevédelmi Bizottság felhívást tett közzé a békeszerető japán néphez. A felhívás szól az új világháború veszélyéről, kiemeli a béketábornak a háborús gyújtogatókkal szemben álló erejét, majd rámutat, hogy Japánban több mint hatmil-

ió békefelhívást gyűjtöttek és felhívja a japán népet, hogy mutassa meg egységét a békeharcban és gyűjtsön össze tízmillió békefelhívást.

Sanghaj: Tokiói jelentések szerint ismeretessé vált, hogy a Kín-sziiban tartózkodó egyik amerikai egységben több katona, annak ellenére, hogy a tiszték fenyegettek, hogy azonnal a koreai front-ra küldik őket, aláírták a stockholmi békefelhívást.

A HONVÉD BAJTÁRSÁK

a győzelem nagyszerű tudományát tanulják

A gyakorlótér nyirkos lapályain még ott foszadozott a hajnal nyúlós ködje, mikor az egység hangos nótaszóval kikanyarodott a laktanya kapuján. A kurtaszárú eszmaik ítemesen koppantak a kemény úton. A bajtársak katonás jókedvvel, szívós elszántsággal indultak a terepre, hogy elsajátítsák a győzelem nagyszerű tudományát.

Tóth Ferenc bajtárs, míg szaporán dolgozott kezében a kurtanyelű ásó, néha felpillantott harcostársára, Komáromi Béla rajmegbízottára. Tóth bajtárs úgy szeretett volna dolgozni, olyan szívós kitarással, mint Komáromi bajtárs rajmegbízott, mindenkin örömmel segít, nem ismer nehézséget, mindenütt élen jár...

Komáromi rajának példaképe, mert mint rajmegbízott, a szovjet harcok példáját követi...

Rövid pihenő. Ferkovics bajtárs az „örög” harcok hangján beszél az ujjonebajtársaknak. Neveli, tanítja őket.

— A harcok mindig ott mozog, ahol a víz folyik, vagyis a terep legmélyebb pontján. Ez fontos. A mi társadalmi rendünkben legnagyobb érték az ember...

Azutan nótáznak a harcok. Keményen száll a tüzérek bátor indulója:

„Mennydörgés vad lángja, ha esattog,
Szélvész torka zúg, süvölt,
Ágyú szól s ha tüze pattog,
Reng az ég és reng a föld...”

A gyakorlat tovább folytatódik. A bajtársak kemény küzdelemben teszik barátjukká a harcok igazi otthonát — a terepet. Egymásután indulnak a szökélesi hullámok.

— Indulj! — Kiáltja a rajparancsnok Horváth bajtárs felé. Horváth bajtárs nekilendül. Egy pillanatra látja, hogy a többiek a fegyverek fölé hajolnak. Fedezik az ő előretörését.

És Horváth bajtárs érezte a bajtársiasság nagyszerű érzését...

Bent a laktanyában a bajtársak gondosan rendbeho-

zák felszerelésüket. Feltő, gondos munka ez. A dolgozó nép vagyonát ápolják.

Előd. A bajtársak jókedvűen kanalazzák a párolgó, ízletes ételt, a kemény foglalkozás után.

Délután a kultúrfelelősítő szobában találkoznak újra a bajtársak. Olvasgatnak, tanulnak. Egyesek levelet írnak. Molnár bajtárs nagy szájkas betűkkel írja szeretteinek:

...leírhatatlan boldog vagyok, hogy a Néphadsereg katonája lehetek...

A kultúrterem másik sarkában szerepet tanulnak a bajtársak, mások népi táncot gyakorolnak. Így élvezik a bajtársak a kulturális pihenőt.

A takarodó álmosító hangja, lassan bejárja az üres folyosókat. A harcok pihenni térnek. A hálótermekben elalszanak a villanyok. A bajtársak azzal a boldog tudattal térnek nyugovóra, hogy ma is a dolgozó népet szolgálták!

A bihari román falvak kulturális felemelkedéséért...

Debrecenről harminc öteven kilométerre húzta románlakta falvak vannak. Ezeknek a bihari falvaknak dolgozó népével a multban senki sem törődött, emberzsamba sem vette a sovánisza Horthy-uralom a bihari román kisebbséget, nemhogy gazdasági és kulturális támogatásról gondoskodott volna.

A felszabadulás után mind jobban megváltozott a bihari román falvak népének helyzete. A hivatalos szervek, a népi demokrácia kormánya csak úgy, mint a társadalmi szervezetek egyre több gondot fordítanak a bihari románok politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életszínvonalának emelésére.

A felszabadulás utáni első esztendőben megalakult Debrecenben a Magyar-Román Társaság, amelynek agilis tagjai sokat tettek a bihari románok kulturális felemelkedéséért. Segítségükkel Bedő, Méhkerében, Darrason, Körösszakálon és Körösszegapáiban kultúrcsoportok alakultak, amelyek a Magyar-Román Társaságtól kapták szindarókat, verseket. Értékes rományelvű előadásokat tudtak tartani a bihari román falvakban. Megszóltak az ősi román népdalok és jártak a régi román néptáncok...

A Magyar-Román Társaság munkája ezenkívül arra irányult, hogy a román halálhoz legközelebb eső nagyvárosban, Debrecenben, a dolgozókat megismertesse a román kultúra eredményeivel. A Magyar-Román Társaság fiatal írói, költői sok kitűnő műfordítással járultak hozzá, ahhoz, hogy a magyar nép megismerje a román kultúrát s a román népköltészetet. Többek között a most hazánkban tartózkodó kiedő román költőnek, Mihail Beniucnak is igen sok versét fordították. Nagyjelentőségű volt „A nap lakodlma” című román népi ballada-gyűjtemény magyar nyelven megjelenése, Komjáthy István fordította le az ősi román balladákat, amelyek hatása jelentős volt a székhely népköltészet kialakulására is. Még Ády Endre költészetében is kimutatható a román népköltészet hatása. A „Világ Korona” című román népi hőskölteményt is Komjáthy István fordította le, ennek fordítását is a Ma-

gyar-Román Társaság által lehetett.

A Magyar-Román Társaság segítette hozzá a méhkeréki román népi táncosokat, hogy magasztos népi művészetüket egy emlékezetes forrószekerű estén Debrecen dolgozóinak bemutassák. A Magyar-Román Társaság népi táncosportot szervezett Debrecenben, amely igen kitűnő táncosokat nevelt, akik közül ma sokan a Megyei Tanács Népi Együttesében szolgálják a népi művészet felvirágoztatásának célkitűzéseit.

A magyar-román barátság haladó hagyományainak ápolását azzal szolgálta a Magyar-Román Társaság, hogy 1949-ben Debrecenben országos ünnepséget rendezett Kosulh és a nagy román szabadsághős, Balcescu Miklós debreceni történelmi jelentőségű találkozásának centenáriumnak alkalmából.

A Magyar-Román Társaság munkáját ma a debreceni egyetem Román Intézet folytatja. A magyar-román kultúregyezmény szellemében Romániában Bukarestben és Kolozsváron van Magyar Intézet, Magyarországon pedig Budapesten kívül a debreceni egyetemnek van Román Intézet. A debreceni Román Intézet jelentős könyvtárral rendelkezik, olvasójában a román sajtó termékeit is megkaphatják a román kultúra iránt érdeklődők.

A debreceni Román Intézet most a bihari román falvak népe kulturális támogatásának szolgálatában vándorkönyvtárat állít fel, amelyben rományelvű politikai és tudományos, valamint szépirodalmi művek lesznek. A bihari román falvak ifjúságának továbbtaníttatása érdekében, a lemorzsolódás megakadályozására a debreceni Román Intézet időnként behozza a bihari falvak általános iskoláit Debrecenbe, hogy a debreceni gimnáziumok és az egyetem életébe bekapcsolódjanak, és megkaphassák azokat a széles perspektívákat, amelyek ma már a továbbtanulás révén a régi világban magára hagyott bihari románok előtt is megnyílnak.

A debreceni egyetem Román Intézet a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából munkájának fokozását határozta el.

A tanácstagok példamutatása

Hajdú-Bihar megyében a napokban tartották meg a helyi tanácsok első tanácsulésüket. A tanácsulések ünnepélyes keretekben folytak le; a tanácstagokon kívül több helyen vendégek, élenjáró dolgozó kis- és közép-parasztok is megjelentek. A közgyűléseken a beszámolók során részletesen feltárták a tanácsok eddigi munkáját, a dolgozók érdekében elért eredményeket. A tanácsuléseken a tanácstagok közül számosan önkéntes felajánlásokat tettek, vállalták a jelentősebb feladatok megvalósítását. Így a polgári járás közönségeiben megtartott első tanácsulésen a tanácstagok sorra ajánlották fel:

— mondották —, a közeljövőben tartották meg a helyi tanácsok első tanácsulésüket.

És sorra álltak fel: „felajánlok egy zsák tengerit, egy zsák burgonyát, egy kötél szalmát...” Felajánlásokat a 100 százalékos begyűjtésen felül ajánlották fel. A személyes példamutatás nyomán sok dolgozó kis- és közép-paraszt tett hasonló felajánlást. Több tanácsulésen a tanácstagok bejelentették, hogy adójukat rendezték és dolgozó társaikat is hasonló eljárásra hívták fel.

A dolgozók mindenféle érdeklődéssel kísérték a tanácsuléseket és további jó munkát várnak a helyi tanácsoktól.

— Elősegítjük a begyűjtést

Az MSZT kongresszusra tett felajánlások a termelés előrelendítői

A Magyar-Szovjet Társaság megyei küldöttválasztó konferenciája méltó kifejezője volt annak a hatalmas arányú megmozdulásnak, amellyel Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozói az MSZT I. Országos Kongresszusára készülnek. Nemesak úrnak és a területi szervezetek készülték fel lelkesen, hanem megmozdult hatalmas tömegével a megye dolgozó parasztsága is és felajánlásaival, valamint sorainak kiszélesítésével bizonyította be, hogy milyen fontosnak tartja a nagy Szovjetunióval való kapcsolataink elmélyítését, a békeért folyó harcunk fokozását.

Tasi István a debreceni fűtőház dolgozója a küldöttválasztó konferencia során bejelentette, hogy a fűtőház befejezte az évi tervét, majdnem négy százalékkal túlteljesítve azt. A fűtőház dolgozói a Kongresszus tiszteletére MSZT brigádokat alakítanak és további öt százalékkal emelik teljesítményüket. A fűtőház dolgozói egyébként új eszűdát is építenek.

A salétrom-műhely dolgozói a Kongresszus tiszteletére ugyancsak 5 százalékos munkafelajánlást tettek, és elhatározták, hogy minden MSZT tag két újabb tagot szervez be a Kongresszusig.

Balogh Imre, a földési földművelőszövetkezet dolgozója a termelési szerződéses kötelezettségét vállalta a Kongresszus időpontjára.

Gönczi Sámuel, a Bőrgyár MSZT brigádjának sztahanovista vezetője jelentette, hogy felajánlásukat túlteljesítették, napi 80 ór helyett százat készítenek el és a két sztahanovista munkamódszerét átadta a termelésben eddig gyengébb társaiknak. Ennek eredményeként azok 12 százalékkal emelték teljesítményüket. Elhatározták, hogy ki szélesítik a Vörös-in-mozgalmát A Bőrgyár csereműhelyében is MSZT brigád alakult.

Szűcs Istvánné kismarjai asszony bejelentette, hogy MSZT alapszervezetük három nap alatt 150 fövel növekedett. A dolgozó parasztnak örömmel csatlakoznak az MSZT tagság soraihoz. Jelképet látnak abban, hogy a Magyar-Szovjet Társaság megyei konferenciáját abban a helyiségben tartják meg, ahova az előtt csak kalaplevéve, szörnyű félelmek között jöttek, hiszen a bank urai, akik ebben a házában székelték, házuk földjüket elárverezését kövölték itt velük. Most ugyan ebben a teremben a béke harc fokozását hirdethetjük meg és azt, hogy a dolgozó parasztnak élete egyre szebb és boldogabb lesz.

Berecsky Ilona a hajdúudbázi gépállomás dolgozója közölte, hogy MSZT alapszervezetüknek jelenleg 342 tagja van. A tagság számát a kongresszusig ezer före emelik.

A berettyóújfalusi Berkó Andrásné szervezeti életükről beszámolván közölte, hogy taglétszámuk 212-ről már 400-ra emelték fel, de még fokozni fogják a tagság sorainak kiszélesítését.

Guldcsik Dezső józsi dolgozó paraszti kongresszusi felajánlásoként bejelentette, hogy a takarmánybeadást 120 százalékra tel-

jesíti, taglétszámukat 600 före emelik. Katona Ferenc a bereg-böszörményiek nevében tett felajánlást az MSZT alapszervezetek két termelőszövetkezetben való megalakítására és a tagság létszámának 50 százalékkal való felemelésére.

A Szent Anna-utcai általános iskola MSZT titkára, Komoróczy Géza az ifjúság nevében jelentette, hogy a kongresszusra a diákok 70 százalékát beszervezik

és tanulmányi eredményeiket két tizeddel fogják megjavítani.

A Magyar-Szovjet Társaság megyei konferenciáján megmutatkozott, hogy a dolgozók minden rétege a termelés emelésével, a tagság sorainak kiszélesítésével igyekeznek ünnepegyesé tenni azt a nagy napot, amely a Szovjetunió iránti barátság és hűség olyan fontos állomása lesz.

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

Állattenyésztési teendők

A minisztertanács az állattenyésztés és a takarmánytermelés fejlesztéséről szóló határozatában előírja állatállományunk mennyiségének és minőségének további fejlesztését. E határozat végrehajtásában döntő fontosságú, hogy állatainkat a célszerűségnek legmegfelelőbbben tetszünk és gondozzuk. December hónapban a legfontosabb teendők

A SZARVASMARHA-TENYÉSZTESBEN

hogy fokozottabb gondot fordítsunk szarvasmarháink bőrpótlására. A szennyes szőrzeti állatfejeket a piszoknak és a baktériumnak nagy tömege hull a tejbe. A mindennapi bőrpótlás mellett a szőrköntés lenyírása is elősegíti az állat tisztántartását. Ha a szőrzethez tetvek fészkeltek be marokukat, irtuk ki: Használjunk DDT-porot, vagy 2-3 százalékos kreolinoldatot a tetvek irtására. Dörzsöljük be a meglepett helyeket és ezt a műveletet ismételjük meg három-négy napos időközben háromszor; amíg a serkék el nem tűnnek a szőrköntősről.

JUH-TENYÉSZTÉS

területén már most készülünk

elő a december végén kezdődő pokróccal. Munka után a megázott, vagy átizzadt lovakat esztakolással gondosan szárítsuk le. Különösen fontos a lábvégek előbbi felmelegítése, hogy a vérszegény testrészek meg ne hűljenek.

SERTÉSTENYÉSZTÉS

vonalan gondoskodjunk a takarmány, víz és vitamin pótlásáról, mert a hizlalás sikere ettől is függ. Gondoljunk a esztozat felépítésére, ezért az abrakba 2 százalékos takarmányeset keverjük be. Ennek százalékát fokozatosan csökkenteni kell és ha a hízó a 100 kilogrammos súlyt elérte, el is hagyható a mész adagolása. Részletesebben a hízó sertéseket a hizlalás kezdetén D-vitamin adagolásában. A mész- és vitaminpótlással nem szabad várni addig, amíg angolkóros tünetek és anyagcsere zavarak jelentkeznek.

FELHÍVÁS

Felhívja a pénzügyi osztály a tényleges birtokosokat, hogy a tulajdonukban lévő földbirtokba bekövetkezett művelési ág változást haladéktalanul jelentsek be a pénzügyigazgatóság 3. sz. számú szobájában

Pénzügyi osztály.

Egyszerű kis tanítónő volt Ana Pauker, amikor 1914-ben, 19 éves korában csatlakozott a munkásmozgalomhoz. Igazságos és tartós békét követelt, illegálisan kiínyomtatott kiáltványában az imperialista háború ellen harcolt. Résztvett abban a hatalmas tüntetésben is, amelyet 1918 december 13-án a román burzsoá kormány sor-túzzal vert szét a bukaresti Nemzeti Színház előtt és amelynek száz halálos áldozata volt és többszáz sebesültje. Ebben az évben tartóztatták le először, ekkor ismerte meg a börtön levegőjét.

Ana Pauker élete egybeforrott a román kommunisták harcával. 1920-ban állt egy sor fiatal forradalmárral a mozgalom élére. A Párt újjáépítéséhez fog, éjt-napot önszefonó munkák időszakát következik mindaddig, amíg újra megerősödik a román munkásmozgalom. 1924-ben a király és tőkései a Pártot „törvényen kívül” helyezik. Ana illegálisan küzd tovább népéért. Elfogják, Húsz évi börtönre ítélik. A munkásosztály nem hagyja vezetőjét. Kierószakolják számára az amnesztiát. Újra munkába kezd. Munkája: a Párt, a népmozgalom, az ifjúsági mozgalom, a Vörös Segély. Újra vád alá helyezik. Letar-

EGY HARCOS ASSZONY ÉLETE

tóztatni nem tudják — távollétében ítélik tízévi börtönre. Ana Pauker a hitlerizmus veszélyére antifasiszta mozgalmat szervez.

Es még életveszélyes munkát végez népéért — van ideje, hogy szerető és gyengéd anyja legyen. Három gyermekének nagyszerű anyja. Tanulása hatalmas politikai műveltséggé szélesedik, amikor egy időre a Szovjetunióban talál menedéket.

Nem marad soká távol hazájától. 1934-ben újra az illegális munka fontos posztján áll, 1935-ben a Központi Bizottság több tagjával együtt — áruháza folytán — ismét rendőrkézre kerül. A halál vár a letartóztatott Anára. Nem a rendőrkopókön múlt, hogy élve maradt. Ökol-esapások között hajtották a rabautó felé. Két rendőrtiszt süttötte rá fegyverét. Pauker Ana lábában a golyó még ma is benne van. A rendőrség képtelen volt bármilyen valamást is kiterroizálni be-lőle. Bosszúból megtagadtak tőle minden orvosi segítséget. Genyes lábbal, súlyos seblázzal hanykódott hosszú hónapokon keresztül. Heteken át

ilyen állapotban hajtották nap-nap után a börtönből a haditörvényszékre, kihallgatásra.

Ana Pauker pere csak egy évvel elfogatása után indult meg. Akkor, mikor már száz-ezrek, milliók, a fasiszmus ellen harcolók követelték szabadonbocsátását.

A román tőkésosztály mindent megtejt, hogy a hallgatás falával vegye körül Ana Pauker perét. Megölni nem mertte, mert az egész világ szemé Ana Pauker és 19 vádlott-társa sorsát vigyázta. 1936 júniusában indul végre a per Craiovában. A tárgyalás a legkihívatóbb terror között folyik. Két vádlottat a katonai törvényszék tárgyaló termében az ajúlásig össze-vernek. A védőügyvédek bajonettel kergetik ki a terméből. De nem tudják megakadályozni, hogy a nagybetűs Ana beszéljen: „Ha kell, meghalok az eszméért. Ha nem is érem meg győzelmi-nyert, mások majd megérik azt.” A hetedik tárgyalási napon megkezdik kihallgatását. Mindent megtesznek, hogy zavarják, megvonják

Nagy pezdát mutatott a szerződéses termelési napon...

Vasárnap és hétfőn tartották meg Hajdú-Bihar megyében a szerződéses termelési napot, amelynek célja volt, hogy növeljék és gyorsítsák a termelési szerződések költését, elősegítsék, hogy a december 15-i hatánapig Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága 100 százalékban kösse termelési szerződéssel az előírányzott területet.

Most érkeznek be a bejelentések a községből a termelési szerződési napok eredményeiről. Sok községben igen jól megszervezték a felvilágosító és meggyőző munkát. Hajdúszoboszlón 152 népvélelő áll munkába és rövid idő alatt közel 100 holdra kötöttek termelési

szerződést a dolgozó parasztsággal. Kabán igen jó eredményt adott a jó megalapozott szervező munka: Kétszázötven holdra sikerült termelési szerződést kötni a dolgozó parasztsággal, ami erősen megjavította a kabai eredményt. Egyek 30 százalékról felugrott 67 százalékra.

Fülp, Tetétlen, Told, Hajdúbagos, Bagamér 100 százalékos eredményt ért el a szerződési napon.

Nagy általánosságban kedvező eredményt hozott a kénapios felvilágosító munka, újabb lökést, lendületet adott a szerződéses termelésnek. A dolgozó parasztsággal szívesen szerződött és ezen a héten még sok dolgozó paraszt köt termelési szerződést.

— „Sába királyi kincse” Az amerikaiak az idén tavasszal világgá kürtölték, hogy expedíciót küldenek délkeleti Arabiába, hogy kiássák az eltemetett Timna városát, ahol valamikor állítólag Salamon király szerezte, Sába királyi uralkodott. Az „elsüllyedt város” Yemen és Saudi Arabia között fekszik, az angol „protektorátus” alá tartozó Aden határában. Köztudomásúlag ezen a környéken az angol olaj után kezdtek kutatni és feltehető volt, hogy Amerikai sokkal inkább érdekli az olajforrások, mint Sába királyi országának civilizációja iránt. Az amerikaiak persze nem találták Sába királyi városának romjait, de most közlik, hogy az expedíciót a nagy olajtársaságok finanszírozták és miután a kutatók sok közben „véletlenül” olajra bukkantak igényt jelentenek be a Yemen és Aden között elterülő „senki földjére”, amely persze nem „senkié”, hanem az — arab népé. A „tudományos expedíció” szerződést is kötött néhány sejkkel és birtokba vette az új olajterületeket; az ellenálló arab törzseket pedig elkergették a közhelyeikről. Az angol imperialisták most bosszankodnak azon, hogy az USA elkaparintott előlük egy zsíros üzletet és részt kérnek ből. „Sába királyi kincseiről” és városáról már nem esik szó. Így festenek az amerikai „tudományos expedíciók”.

Mezőgazdasági szaktanárképző intézet Debrecenben

A minisztérium Debrecenben mezőgazdasági szaktanárképző intézet szervezését rendezte el.

A földművelésügyi miniszter pályázatot hirdet a mezőgazdasági szaktanárképzésben való részvételre.

Jelentkezhetnek mindazok a szakemberek, akik 40. életévüket még nem töltötték be, az agrártudományi egyetemen, illetőleg korábban megszünt felsőfokú mezőgazdasági oktatási intézmények egyikén képesítést nyertek.

Az intézet hallgatói részére lakást, ellátást és munkahelyükön kapott fizetésük és családi állapotuk figyelembevételével megfelelő ösztöndíjat biztosít.

Az intézet hallgatói tanulmányi idejük befejeztével mezőgazdasági szaktanári képesítést nyernek és ennek alapján kapnak kinevezést a mezőgazdasági szakoktatási intézményekben.

Jelentkezni lehet Budapesten a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya, személyzeti főosztályán. Jelentkezési határidő 1950. december 22.

Két házat és tizenhat hold földet vettek lopásokból

A debreceni rendőrség bravúros nyomozás után őrizetbe vett egy szövetkezetet, amely éveken át lopkodott Debrecenben és környékén, Hajdú-Bihar községekben. — Futó József 47 éves piaci kereskedő, debreceni, Csillag-utca 49. szám alatti lakos, továbbá felesége, a rovatmúltú Futó Józsefné fia, Futó Andor és Futó Miklós, azonoskivű mostohafiúk, Tóth Lajos, Csillag-utca 74. szám alatti lakosok voltak a bűnszövetkezet tagjai. A lopásokat éveken át úgy követték el, hogy Futó Józsefné vásárlás ürügye alatt szinte naponta bement debreceni üzletekbe, ahol válogatott az árukból. Ez alatt fia, Futó Miklós, aki rendkívül ügyes zsebművész, hihetetlen kényeztetés van, észrevétlenül tudja kiemelni a zsebekből az órákat, pénztárcát — egyre-másra követelt el lopásokat.

Vági Béla debreceni, Kossuth-utca 39. szám alatti lakos villanyárukereskedőnél ládát válogatott Futóné, miatta a fia, Miklós a székre akasztott kabátjából 1500 forintot vitt ki és tünt el utána. — Szilágyi Éva közimunkakereskedő üzletében, ahol közimunka, textilanyagot válogatott Futóné, fia vásznát lopott. Keller Edéné fehérneműkészítő szalonjából, Vöröshadsereg-útja 77. szám alatti válogatás közben elemelte a fű a pénz tárcát 850 forint tartalommal, majd kisorsant az üzletből, öv. Szentmiklóssy Antalné trafik üzletéből egy két ballombakát emelt el, a foglalt lopott holmik között a sértelt felismerte a kabátját, Rosner Zoltán szikvizüzetesnél üveget kénál megvételre a Futó-család, közben a fű a kabátzsebből 1400 forintot vitt el. Bercsényi Béla óráüzletében órászívásárlás ürügye alatt vonult be Futóné a fiával és amíg a kárból kivették az órászíjat, ezalatt a fű az üzlet asztalról ellopott egy arany karkötőt, ami Szabó Kálmán debreceni lakos tulajdona volt. Berkovits Honoráné fehérneműkészítő üzletéből arany karkötőt, 400 forintot vittek el.

De se szeri, se száma a hasonló módon elkövetett lopásoknak, amelyek három éven át ütöttek jó anyagi eredménnyel.

A kihallgatás során először mindent tagadtak, de a házkutatásnál igen sok lopásból eredő holmi került elő, elősava megtalálták az aranyórákat ékszerket is. Először tagadták, de később kénytelenek voltak beismerni bűnszövetkezetüket. Két házuk és 16 hold földjük volt, a földet Futó sok családtagja ellenére mással művelte. Kiszákmányoló, harcosló kulák volt, aki a lopott pénzen, a lopott holmikból befolyt összegben növelte vagyonát. Kiderült az is, hogy Futó József jobboldali szociáldemokrata és tevékeny szerepet vitt a jobboldali szoc. dem. mozgalmakban.

A rendszeres, üzletszerűleg üzött

5 oldal!

1950. december 13.

lyükön kapott fizetésük és családi állapotuk figyelembevételével megfelelő ösztöndíjat biztosít.

Az intézet hallgatói tanulmányi idejük befejeztével mezőgazdasági szaktanári képesítést nyernek és ennek alapján kapnak kinevezést a mezőgazdasági szakoktatási intézményekben.

Jelentkezni lehet Budapesten a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya, személyzeti főosztályán. Jelentkezési határidő 1950. december 22.

lopásokról az egész család tudott és a jövedelméből egyformán részesült.

A rendőrség a bűnszövetkezet őrlőjét őrizetbe vette. A foglalt lopott holmik, bűnjeltek közül soknak tulajdonosa még ismeretlen. Éppen ezért a rendőrség szerdán délelőtt 10 óra után a foglalt bűnjeltek közismére kiteszi az Állami Áruház kirakatába, hogy ott a közönség megtekinthesse. Aki felismeri a sajátját, azonnal jelentse a rendőrség főosztályán 38. sz. szobájában.

Szabotálnak, kárt okoznak, sorbaállanak a kulákok

A kulákokat sorra leplezik le Hajdú-Bihar megye községekben. Szabotálnak, kártévközvetítő, fejlenek ki a dolgozó nép ellenségeit. Minden eszközt és módot felhasználnak, hogy ártsanak a dolgozó nép államának.

Hajdúszoboszlón a mélyszántást ószi szántást szabotáló kulákok egész sorát leplezték le. Tóth Károly, Hamvas-utca 24. Szoboszlai János, Rákóczi-út 26. Cs. Szabó László, Deme Mihály, Rákóczi-utca, Juhász Elek, Szilas-utca 10. Ádám Sándor, Nádudvari-út, Oláh Lajos, Majorsági, Turucz Ambrus, Vizes-utca, M. Tóth János, Luther-utca, Császai Gyula, Zakar-utca, Erőss Sándor, Nádudvari-út, Czeglédi Lajos, Bajcsy-Zsilinszky-utca. Kulákok szabotálták a szántást, 4—5 hold területet nem szántottak fel, így akarták ártani a nemzetgazdaságnak. Megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

Nádudvaron Rózsó István kulák a szármaközébe a tanyán, lakásán a baromfióban rejtett el 6—8 mázsa cukorrépát, hogy elvonja a dolgozó nép elől és állataival etesse meg.

Püspökföldön a kulákok sorbaállást rendeztek az üzletek előtt, a sorbaállók között volt Szabó Andrásné kulákasszony, akinek kosarában már három csomag cukrot találtak, előzőleg három helyen is sorbaállt és odahaza is készlete volt. A sorbaállást rémhírtérjesztésre, izgatásra is használja a kulákság. Püspökföldön a hangosbeszélőn keresztül is kárpöngérezik a nolorius

Csütrőtökön este lesz ünneplés keretek között az új magyar film: „Kis Katalin házassága” bemutatója. Ötvennel üdvözöljük a magyar filmgyártás újabb alkotását, mely újabb fejtűként jelen felszabadulás utáni filmgyártásunkban.

A magyar filmgyártás elsőrendű feladatának tekintik, hogy olyan filmeket készítsen, amelyek utat mutatnak a magyar dolgozó népek országépítő munkájában. — Nyentárgyú film volt a „Szabóné” is, mely nemzetközi viszonylatban is jelentős sikert aratott. A dolgozó szerettel fogadák a filmet és a sajtó kritikái megállapították, hogy a „Szabóné” határkő a magyar filmgyártás útján. Máriaasszony, a film fiatal rendezőjének ez volt az első önálló munkája. Most készült el a második filmje, mely ugyancsak a magyar dolgozó nép életével foglalkozik, főszereplői egy nagy textilgyár munkásai.

A film rendezője, gyártási törzskara és szereplői hosszabb időt töltöttek a ligányányosi textilgyárban. Közel három hétig készítették itt a felvételeket az egyik hatalmas szövőteremben és a gyár udvarán, Erősfényű reflektorok világították meg a felvétel napokon

METEOR
3, 5, 7 órák
ORSAI CSOMÓPONT
Vladimir Druznyikov főszereplésével

BÉKE
4, 6, 8 órák
ÓCEAN VANDORA
Egy kalandos utazás története

VIG
4, 6, 8 órák
ERDEI TÖRTÉNET
ÁLLATOK SZÍNHÁZA
Rendkívül tanulságos és világszerte film

SZÍNHÁZ Román színdarab bemutatójára készül a Csokonai Színház

A magyar-román kultúrkapcsolatok egyre jobban elmélyülnek. Bizonyíték erre a most folyó Magyar-Román Barátsági Hét is, melynek során művészek látogatnak el nemcsak az ország fővárosába, hanem a vidéki városokba, így Debrecenbe is.

Azonban ne gondoljuk egy perccig sem, hogy a magyar-román barátság csupán a baráti hét idején bővelkedik olyan eseményekben, melyek a kultúrkapcsolatokat elmélyítik a két barát nép között. Bizonyíték erre Caragiáe román író, mult esztendőben nagy sikerrel bemutatott „Elvesztett levél” c. színműve. Most újabb román író színdarabja kerül színpadra. A Csokonai-színház megkezdte az előkészületeket, hogy a nagyszerű budapesti bemutatás után színpadra hozza Mihail Davidoglu „Bányászok” című drámáját.

Mihail Davidoglu neve még kevésbé ismerő színházjáró közönségünk előtt. Pacurariu, budapesti román követségi kulturális tiszviselő mondta róla a következőket:

— Davidoglu, a fiatal román író, merész, egyik legjelentősebb tagja és egyben az új román színházi irodalom legtermékenyebb munkása is. A felszabadulás óta elért aránylag rövid idő alatt három nagyszerű színdarabot írt. Időrendi sorrendben első darabja „A csendes ember” a kizsákmányolt

dunai hárszok egykori életét mutatja be. Ez a színdarab az új realista román színházi irodalom első maradandó értéke volt. Ezután következett a „Bányászok” című drámája, mely előtt, követve a szovjet írók példáját, Davidoglu hosszabb időt töltött a drámában szereplő szivólgó bányászok között, hogy figuráinak ábrázolása minél igazabb, minél élethűbb legyen.

Davidoglut a mult esztendőben munkásságáért a román akadémia a Caragiáe dramaturgiai nagydíjjal tüntette ki.

**MEGVÁLASZTOTTÁ
ÚJ VEZETŐSÉGET
A SZÍNHÁZ
DISZ-SZERVEZETE**

Hétfőn került sor a Csokonai-színházban az új DISZ vezetőség megválasztására. Bevezetőben Angyal Sándor a régi DISZ vezetőség felé mutatót rá, de kiemelte, hogy a DISZ vezetőségben belül a sport- és kultúrfelelősök jó munkát végeztek. Működésükkel a színházban fellendült a sportélet és megindult az üzemi patronázmunka. Ezt kell az új vezetőségnek továbbfejlesztenie és szervezési téren behozni a régi vezetőség mulasztásait.

Ezután a jelölt bizottság visszavonult az új vezetőség jelölésére. A jelölés után hozzászólások következtek. Egyenként vizsgálták meg az új vezetőségbe jelöltek eddigi munkáját és képességét munkájához és DISZ-hez való viszonyát és néhány módosítással elfogadják a jelöléseket.

Az új vezetőség tagjai a következők: Angyal Sándor, Péter Gyula, Szécsényi Lajos, Szűcs András, Zenthe Ferenc, Vajda Dező, Spányik Éva.

A DISZ vezetőségválasztó gyűlést megjelent a Hajlított Bűrtörvény, az Államvédelmi Hatóság és az ültetők küldötte. A vezetőségválasztó taggyűlésnek központi küldött volt az előadója.

MŰSOR:
December 14., csütörtök Lavrenyov: Amerika hangja. — Petőfihét 7 ó.
December 15., péntek Lavrenyov: Amerika hangja. — Puskin bérlet 7 ó.
December 16. szombat Lavrenyov: Amerika hangja. — Aranybérlet 7 ó.
December 17. vasárnap Lavrenyov: Amerika hangja. — Bécs szünet 11 óra.

Csütrőtökön a Víg-színházban:

KIS KATALIN HÁZASSÁGA

Csütrőtökön este lesz ünneplés keretek között az új magyar film: „Kis Katalin házassága” bemutatója. Ötvennel üdvözöljük a magyar filmgyártás újabb alkotását, mely újabb fejtűként jelen felszabadulás utáni filmgyártásunkban.

A magyar filmgyártás elsőrendű feladatának tekintik, hogy olyan filmeket készítsen, amelyek utat mutatnak a magyar dolgozó népek országépítő munkájában. — Nyentárgyú film volt a „Szabóné” is, mely nemzetközi viszonylatban is jelentős sikert aratott. A dolgozó szerettel fogadák a filmet és a sajtó kritikái megállapították, hogy a „Szabóné” határkő a magyar filmgyártás útján. Máriaasszony, a film fiatal rendezőjének ez volt az első önálló munkája. Most készült el a második filmje, mely ugyancsak a magyar dolgozó nép életével foglalkozik, főszereplői egy nagy textilgyár munkásai.

A film rendezője, gyártási törzskara és szereplői hosszabb időt töltöttek a ligányányosi textilgyárban. Közel három hétig készítették itt a felvételeket az egyik hatalmas szövőteremben és a gyár udvarán, Erősfényű reflektorok világították meg a felvétel napokon

— Szódebikarbóna helyett arzén volt be. A debreceni klinikai telenre beszállították Jager József 55 éves kivárdaj lakos, cipészmeister, aki szódebikarbóna helyett arzént vett be. A mérge halálos volt. — A vizsgálat adatai szerint nem véletlen szerencsétlenség történt, hanem Jager öngyilkosságot követett el.

Hírek

Nem sokáig tart már az nyári idő

Az Atlanti-óceán északi vidékéről Anglián és Franciaországon át hűvösebb légfömegek húzódnak több hullámban Közép- és Kelet-Európa felé. Hazánkban hétfőn és kedden még érezlette hatását a déli meleg légkullám. Kedden délebb azonban már sokfelé lehűlt a levegő. A Dunántúlon csak 1—3 fokot mértek. Az emelt 24 órában csaknem mindenütt esett az eső. — A Mátrában és a nyugati határszéli hegyekben havazott.

Várható időjárás: Túlnyomórészt havas ködös idő, nyugaton már havazás, mérsékelt déli, dényugati szél, a hőmérséklet átmeneti emelkedés után nyugatról csökkenni fog.

— Szamalkov szovjet egyetemi tanár Debrecenben pénteken délután 6 órákor egészségügyi kérdésekkel kapcsolatos előadást tart a Magyar-Szovjet Társaság Vöröshadsereg-úti székházában.

— Kitérítések. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztériumok elnökének előterjesztésére kinevezte a szovjet államtitkárát és a szovjet államtitkárát. — Kinevezések. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztériumok elnökének előterjesztésére kinevezte a szovjet államtitkárát és a szovjet államtitkárát.

— A Szabad Föld Téli Esték előadása. A szovjet országokba fokozódik az élelmezési válság. Az előadások után mindenhol élelmezési válság. A szovjet országokba fokozódik az élelmezési válság. Az előadások után mindenhol élelmezési válság.

Mindig eredményes a »DEBRECEN« apróhirdetése!

— A szénhidrogén vasútvonal. A szénhidrogén vasútvonal. A szénhidrogén vasútvonal. A szénhidrogén vasútvonal.

— Emelkedés a kenyér ára Norvégia. A kenyér ára Norvégia. A kenyér ára Norvégia. A kenyér ára Norvégia.

— Az Etna kitérését dinamit-robbantásokkal kísérők termékek. A dinamit-robbantásokkal kísérők termékek. A dinamit-robbantásokkal kísérők termékek.

— A fiatal írók munkaközössége. A fiatal írók munkaközössége. A fiatal írók munkaközössége. A fiatal írók munkaközössége.

— Harcban a széntakarékosságért. A széntakarékosságért. A széntakarékosságért. A széntakarékosságért.

